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Méthodologie 
 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une 
prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour la SFPIO 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1008 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après 

stratification par région et catégorie d’agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par internet du 18 au 19 février 

2019. 
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 
d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 
comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 
pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 
donc compris entre 8,2% et 11,8%. 
 
 
 

 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 
      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Le sentiment d'être concerné par la peur de perdre ses 
dents 

  
 
 
 
 
 

 

Question :  Vous personnellement, êtes-vous concerné(e) par la peur de perdre ses 
dents ? 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble  

Février2019 

 (%) 

Oui .................................................................................................  42 

Non ................................................................................................  58 

TOTAL ............................................................................................  100 
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Le sentiment d'être concerné par la peur de perdre ses dents 
 Oui Non 

ENSEMBLE ......................................................................................................  42 58 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ....................................................................................................  38 62 
Femme .....................................................................................................  46 54 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .................................................................................  41 59 
. 18-24 ans  ................................................................................................  39 61 
. 25-34 ans  ................................................................................................  42 58 
TOTAL 35 ans et plus .....................................................................................  43 57 
. 35-49 ans  ................................................................................................  41 59 
. 50-64 ans  ................................................................................................  46 54 
. 65 ans et plus ............................................................................................  40 60 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  ...............................................................................................  42 58 
. TOTAL Catégories supérieures  ........................................................................  39 61 
.. Artisan ou commerçant ................................................................................  36 64 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  32 68 
.. Profession intermédiaire  .............................................................................  44 56 
. TOTAL Catégories populaires ..........................................................................  45 55 
. Employé  ..................................................................................................  47 53 
. Ouvrier  ...................................................................................................  43 57 
TOTAL Inactif  .............................................................................................  42 58 
. Retraité  ..................................................................................................  42 58 
. Autre inactif ..............................................................................................  44 56 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non .........................................................................................................  42 58 
Oui ..........................................................................................................  42 58 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .......................................................................................  44 56 
Communes urbaines de province  ......................................................................  41 59 
Agglomération parisienne ...............................................................................  44 56 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  ...............................................................................  45 55 
TOTAL Province  ..........................................................................................  41 59 
. Nord-Est ..................................................................................................  39 61 
. Nord-Ouest ...............................................................................................  39 61 
. Sud-Ouest ................................................................................................  45 55 
. Sud-Est ....................................................................................................  44 56 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives .....................................................  47 53 
TOTAL A déjà vécu une halitose ........................................................................  47 53 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ....................................................  60 40 
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Les situations perçues comme des symptômes conduisant 
à la perte des dents 

 
 
 

 

 

Question :  Selon vous, les situations suivantes correspondent-elles à des symptômes 
pouvant conduire à perdre ses dents ? 

 
  
 
 

 

 Oui Non  TOTAL 

 (%) (%) (%) 

Le déchaussement des dents (ou récession des 
gencives) ..........................................................................  

85 15 100  

Le saignement des gencives.............................................  60 40 100  

La mauvaise haleine (halitose) .........................................  31 69 100  
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Les situations perçues comme des symptômes conduisant à la perte des dents  
Le déchaussement des dents (ou récession des gencives) 

 Oui Non 

ENSEMBLE ...........................................................................................  85 15 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ..........................................................................................  81 19 
Femme ...........................................................................................  89 11 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .......................................................................  79 21 
. 18-24 ans  ......................................................................................  81 19 
. 25-34 ans  ......................................................................................  77 23 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................  88 12 
. 35-49 ans  ......................................................................................  85 15 
. 50-64 ans  ......................................................................................  85 15 
. 65 ans et plus ..................................................................................  94 6 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .....................................................................................  83 17 
. TOTAL Catégories supérieures ..............................................................  86 14 
.. Artisan ou commerçant ......................................................................  83 17 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  86 14 
.. Profession intermédiaire  ...................................................................  88 12 
. TOTAL Catégories populaires ................................................................  80 20 
. Employé  .......................................................................................  80 20 
. Ouvrier  .........................................................................................  81 19 
TOTAL Inactif  ...................................................................................  88 12 
. Retraité  ........................................................................................  90 10 
. Autre inactif ....................................................................................  84 16 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................................  86 14 
Oui ...............................................................................................  82 18 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .............................................................................  86 14 
Communes urbaines de province  ............................................................  87 13 
Agglomération parisienne .....................................................................  78 22 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .....................................................................  80 20 
TOTAL Province  ................................................................................  87 13 
. Nord-Est ........................................................................................  85 15 
. Nord-Ouest ....................................................................................  86 14 
. Sud-Ouest ......................................................................................  87 13 
. Sud-Est .........................................................................................  88 12 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ...............................................................................................  91 9 
Non ...............................................................................................  82 18 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ...........................................  89 11 
TOTAL A déjà vécu une halitose ..............................................................  88 12 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ..........................................  91 9 
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Les situations perçues comme des symptômes conduisant à la perte des dents  
Le saignement des gencives 

 Oui Non 

ENSEMBLE ...........................................................................................  60 40 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ..........................................................................................  57 43 
Femme ...........................................................................................  63 37 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .......................................................................  56 44 
. 18-24 ans  ......................................................................................  61 39 
. 25-34 ans  ......................................................................................  52 48 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................  62 38 
. 35-49 ans  ......................................................................................  57 43 
. 50-64 ans  ......................................................................................  62 38 
. 65 ans et plus ..................................................................................  68 32 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .....................................................................................  58 42 
. TOTAL Catégories supérieures ..............................................................  59 41 
.. Artisan ou commerçant ......................................................................  57 43 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  58 42 
.. Profession intermédiaire  ...................................................................  58 42 
. TOTAL Catégories populaires ................................................................  58 42 
. Employé  .......................................................................................  55 45 
. Ouvrier  .........................................................................................  62 38 
TOTAL Inactif  ...................................................................................  64 36 
. Retraité  ........................................................................................  65 35 
. Autre inactif ....................................................................................  60 40 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................................  61 39 
Oui ...............................................................................................  58 42 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .............................................................................  64 36 
Communes urbaines de province  ............................................................  58 42 
Agglomération parisienne .....................................................................  63 37 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .....................................................................  62 38 
TOTAL Province  ................................................................................  60 40 
. Nord-Est ........................................................................................  65 35 
. Nord-Ouest ....................................................................................  58 42 
. Sud-Ouest ......................................................................................  64 36 
. Sud-Est .........................................................................................  56 44 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ...............................................................................................  69 31 
Non ...............................................................................................  54 46 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ...........................................  63 37 
TOTAL A déjà vécu une halitose ..............................................................  63 37 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ..........................................  75 25 
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Les situations perçues comme des symptômes conduisant à la perte des dents  
La mauvaise haleine (halitose) 

 Oui Non 

ENSEMBLE ...........................................................................................  31 69 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ..........................................................................................  30 70 
Femme ...........................................................................................  31 69 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .......................................................................  38 62 
. 18-24 ans  ......................................................................................  45 55 
. 25-34 ans  ......................................................................................  33 67 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................  28 72 
. 35-49 ans  ......................................................................................  28 72 
. 50-64 ans  ......................................................................................  28 72 
. 65 ans et plus ..................................................................................  27 73 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .....................................................................................  32 68 
. TOTAL Catégories supérieures ..............................................................  29 71 
.. Artisan ou commerçant ......................................................................  30 70 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  32 68 
.. Profession intermédiaire  ...................................................................  27 73 
. TOTAL Catégories populaires ................................................................  34 66 
. Employé  .......................................................................................  32 68 
. Ouvrier  .........................................................................................  36 64 
TOTAL Inactif  ...................................................................................  29 71 
. Retraité  ........................................................................................  25 75 
. Autre inactif ....................................................................................  38 62 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................................  31 69 
Oui ...............................................................................................  30 70 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .............................................................................  33 67 
Communes urbaines de province  ............................................................  30 70 
Agglomération parisienne .....................................................................  29 71 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .....................................................................  31 69 
TOTAL Province  ................................................................................  30 70 
. Nord-Est ........................................................................................  36 64 
. Nord-Ouest ....................................................................................  27 73 
. Sud-Ouest ......................................................................................  30 70 
. Sud-Est .........................................................................................  29 71 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ...............................................................................................  36 64 
Non ...............................................................................................  27 73 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ...........................................  32 68 
TOTAL A déjà vécu une halitose ..............................................................  33 67 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ..........................................  38 62 
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L'expérience de différents problèmes bucco-dentaires 
  
 
 
 

 

Question :  Vous personnellement, avez-vous déjà vécu chacune des situations 
suivantes ? 

 
 
 
 
 TOTAL Oui Oui, de 

façon 
relativement 

prolongée 
(durant 

quelques 
semaines) 

Oui, le 
temps d'un à 

plusieurs 
jours 

Oui, mais 
durant un 

bref instant 
seulement 

Non, jamais TOTAL 

Le saignement des gencives ........  78 11 23 44 22 100 

La mauvaise haleine (halitose) ....  60 5 16 39 40 100 

Le déchaussement des dents (ou 
récession des gencives) ...............  

37 14 12 11 63 100 

 
 
 

- Récapitulatif - 
 

 
Ensemble  

Février2019 

 (%) 

Au moins une situation vécue .......................................................  88 

Non ................................................................................................  12 

TOTAL ............................................................................................  100 
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L'expérience de différents problèmes bucco-dentaires 
Le saignement des gencives 

 TOTAL Oui Oui, de façon 
relativement 

prolongée 
(durant quelques 

semaines) 

Oui, le temps 
d'un à plusieurs 

jours 

Oui, mais durant 
un bref instant 

seulement 

Non, jamais 

ENSEMBLE .........................................  78 11 23 44 22 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ...........................................  73 10 20 43 27 
Femme ............................................  82 12 26 44 18 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 35 ans  ........................  79 12 25 42 21 
. 18-24 ans  .......................................  78 11 23 44 22 
. 25-34 ans  .......................................  79 13 26 40 21 
TOTAL 35 ans et plus ............................  77 10 23 44 23 
. 35-49 ans  .......................................  80 15 23 42 20 
. 50-64 ans  .......................................  81 10 25 46 19 
. 65 ans et plus ...................................  69 4 19 46 31 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Actif  ......................................  80 13 24 43 20 
. TOTAL Catégories supérieures  ...............  80 13 23 44 20 
.. Artisan ou commerçant .......................  78 15 17 46 22 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ........  78 12 20 46 22 
.. Profession intermédiaire  ....................  82 13 28 41 18 
. TOTAL Catégories populaires .................  80 13 24 43 20 
. Employé .........................................  81 13 24 44 19 
. Ouvrier  ..........................................  78 12 25 41 22 
TOTAL Inactif  ....................................  74 8 22 44 26 
. Retraité  .........................................  72 7 20 45 28 
. Autre inactif .....................................  79 11 26 42 21 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS 
DANS LE FOYER      

Non ................................................  75 9 23 43 25 
Oui .................................................  84 16 24 44 16 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION      
Communes rurales  ..............................  75 13 22 40 25 
Communes urbaines de province  .............  79 10 23 46 21 
Agglomération parisienne ......................  77 12 26 39 23 
RÉGION      
TOTAL Région parisienne  ......................  77 11 26 40 23 
TOTAL Province  .................................  78 11 23 44 22 
. Nord-Est .........................................  76 9 22 45 24 
. Nord-Ouest ......................................  76 11 20 45 24 
. Sud-Ouest .......................................  77 8 29 40 23 
. Sud-Est ...........................................  80 12 23 45 20 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR 
DE PERDRE SES DENTS      

Oui .................................................  86 17 31 38 14 
Non ................................................  71 6 18 47 29 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES 
BUCCO-DENTAIRES      

TOTAL A déjà vécu un saignement des 
gencives ..........................................  100 14 30 56 0 

TOTAL A déjà vécu une halitose ...............  86 14 27 45 14 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des 
dents ..............................................  91 19 34 38 9 
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L'expérience de différents problèmes bucco-dentaires  
La mauvaise haleine (halitose) 

 TOTAL Oui Oui, de façon 
relativement 

prolongée 
(durant quelques 

semaines) 

Oui, le temps 
d'un à plusieurs 

jours 

Oui, mais durant 
un bref instant 

seulement 

Non, jamais 

ENSEMBLE ...............................................  60 5 16 39 40 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ...........................................  62 6 16 40 38 
Femme ............................................  59 5 15 39 41 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 35 ans  ........................  68 12 18 38 32 
. 18-24 ans  .......................................  65 10 17 38 35 
. 25-34 ans  .......................................  69 13 19 37 31 
TOTAL 35 ans et plus ............................  58 3 15 40 42 
. 35-49 ans  .......................................  61 4 20 37 39 
. 50-64 ans  .......................................  55 4 14 37 45 
. 65 ans et plus ...................................  56 1 9 46 44 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Actif  ......................................  62 7 17 38 38 
. TOTAL Catégories supérieures  ...............  60 7 15 38 40 
.. Artisan ou commerçant .......................  55 11 12 32 45 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ........  66 4 16 46 34 
.. Profession intermédiaire  ....................  57 5 18 34 43 
. TOTAL Catégories populaires .................  64 8 19 37 36 
. Employé .........................................  66 7 21 38 34 
. Ouvrier  ..........................................  61 9 16 36 39 
TOTAL Inactif  ....................................  57 3 13 41 43 
. Retraité  .........................................  55 1 10 44 45 
. Autre inactif .....................................  62 6 21 35 38 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS 
DANS LE FOYER      

Non ................................................  58 4 14 40 42 
Oui .................................................  66 9 21 36 34 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION      
Communes rurales  ..............................  58 4 16 38 42 
Communes urbaines de province  .............  62 7 15 40 38 
Agglomération parisienne ......................  59 5 17 37 41 
RÉGION      
TOTAL Région parisienne  ......................  59 5 18 36 41 
TOTAL Province  .................................  60 5 15 40 40 
. Nord-Est .........................................  60 6 16 38 40 
. Nord-Ouest ......................................  60 5 17 38 40 
. Sud-Ouest .......................................  64 2 18 44 36 
. Sud-Est ...........................................  60 7 12 41 40 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR 
DE PERDRE SES DENTS      

Oui .................................................  67 9 18 40 33 
Non ................................................  55 3 14 38 45 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES 
BUCCO-DENTAIRES      

TOTAL A déjà vécu un saignement des 
gencives ..........................................  66 7 18 41 34 

TOTAL A déjà vécu une halitose ...............  100 9 26 65 0 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des 
dents ..............................................  70 9 21 40 30 
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L'expérience de différents problèmes bucco-dentaires  
Le déchaussement des dents (ou récession des gencives) 

 TOTAL Oui Oui, de façon 
relativement 

prolongée 
(durant quelques 

semaines) 

Oui, le temps 
d'un à plusieurs 

jours 

Oui, mais durant 
un bref instant 

seulement 

Non, jamais 

ENSEMBLE ...............................................  37 14 12 11 63 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)      
Homme ...........................................  34 11 11 12 66 
Femme ............................................  39 16 13 10 61 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Moins de 35 ans  ........................  24 6 9 9 76 
. 18-24 ans  .......................................  22 6 9 7 78 
. 25-34 ans  .......................................  26 6 9 11 74 
TOTAL 35 ans et plus ............................  41 16 13 12 59 
. 35-49 ans  .......................................  32 10 13 9 68 
. 50-64 ans  .......................................  46 21 13 12 54 
. 65 ans et plus ...................................  46 18 13 15 54 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)      
TOTAL Actif  ......................................  32 11 11 10 68 
. TOTAL Catégories supérieures  ...............  30 10 13 7 70 
.. Artisan ou commerçant .......................  31 12 14 5 69 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ........  25 9 7 9 75 
.. Profession intermédiaire  ....................  32 10 16 6 68 
. TOTAL Catégories populaires .................  34 11 10 13 66 
. Employé .........................................  35 13 9 13 65 
. Ouvrier  ..........................................  32 8 12 12 68 
TOTAL Inactif  ....................................  43 18 12 13 57 
. Retraité  .........................................  48 21 12 15 52 
. Autre inactif .....................................  34 12 13 9 66 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS 
DANS LE FOYER      

Non ................................................  39 14 13 12 61 
Oui .................................................  30 11 10 9 70 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION      
Communes rurales  ..............................  35 17 9 9 65 
Communes urbaines de province  .............  36 13 12 11 64 
Agglomération parisienne ......................  39 12 14 13 61 
RÉGION      
TOTAL Région parisienne  ......................  40 12 16 12 60 
TOTAL Province  .................................  36 14 11 11 64 
. Nord-Est .........................................  34 14 10 10 66 
. Nord-Ouest ......................................  40 10 14 16 60 
. Sud-Ouest .......................................  37 20 10 7 63 
. Sud-Est ...........................................  33 15 10 8 67 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR 
DE PERDRE SES DENTS      

Oui .................................................  52 23 17 12 48 
Non ................................................  26 7 9 10 74 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES 
BUCCO-DENTAIRES      

TOTAL A déjà vécu un saignement des 
gencives ..........................................  43 17 14 12 57 

TOTAL A déjà vécu une halitose ...............  43 16 15 12 57 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des 
dents ..............................................  100 37 33 30 0 
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L'expérience de différents problèmes bucco-dentaires 
- Récapitulatif - 

 Au moins une situation vécue Non 

ENSEMBLE .............................................................  88 12 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ..............................................................  85 15 
Femme ...............................................................  90 10 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  ...........................................  87 13 
. 18-24 ans  ..........................................................  85 15 
. 25-34 ans  ..........................................................  88 12 
TOTAL 35 ans et plus ...............................................  88 12 
. 35-49 ans  ..........................................................  88 12 
. 50-64 ans  ..........................................................  88 12 
. 65 ans et plus ......................................................  88 12 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .........................................................  88 12 
. TOTAL Catégories supérieures  ..................................  87 13 
.. Artisan ou commerçant ..........................................  86 14 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ...........................  86 14 
.. Profession intermédiaire  .......................................  89 11 
. TOTAL Catégories populaires ....................................  89 11 
. Employé ............................................................  90 10 
. Ouvrier  .............................................................  88 12 
TOTAL Inactif  .......................................................  87 13 
. Retraité  ............................................................  88 12 
. Autre inactif ........................................................  87 13 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non ...................................................................  87 13 
Oui ....................................................................  90 10 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .................................................  85 15 
Communes urbaines de province  ................................  89 11 
Agglomération parisienne .........................................  88 12 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .........................................  89 11 
TOTAL Province  ....................................................  88 12 
. Nord-Est ............................................................  86 14 
. Nord-Ouest .........................................................  88 12 
. Sud-Ouest ..........................................................  90 10 
. Sud-Est ..............................................................  88 12 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES 
DENTS   

Oui ....................................................................  95 5 
Non ...................................................................  83 17 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ...............  100 0 
TOTAL A déjà vécu une halitose ..................................  100 0 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ..............  100 0 
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La curabilité perçue des problèmes bucco-dentaires 
 
 
 

 

Question :  Et des deux opinions suivantes, laquelle se rapproche le plus de la vôtre ? 
Dans ce type de situation (saignement des gencives, mauvaise haleine ou 
déchaussement des dents)... 

 
 
 
 
 
 

 
Ensemble  

Février2019 

 (%) 

Il existe des solutions, il ne faut pas se résigner ...............................................  90 

Il n'y a rien à faire, ce sont des situations qui arrivent avec l'âge, ça ne se 
soigne pas .........................................................................................................  

10 

TOTAL ................................................................................................................  100 
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La curabilité perçue des problèmes bucco-dentaires 
 Il existe des solutions, il 

ne faut pas se résigner 
Il n'y a rien à faire, ce 

sont des situations qui 
arrivent avec l'âge, ça 

ne se soigne pas 

ENSEMBLE ....................................................................................................................  90 10 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ....................................................................................................  89 11 
Femme .....................................................................................................  92 8 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .................................................................................  88 12 
. 18-24 ans  ................................................................................................  90 10 
. 25-34 ans  ................................................................................................  87 13 
TOTAL 35 ans et plus .....................................................................................  91 9 
. 35-49 ans  ................................................................................................  90 10 
. 50-64 ans  ................................................................................................  93 7 
. 65 ans et plus ............................................................................................  90 10 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  ...............................................................................................  91 9 
. TOTAL Catégories supérieures  ........................................................................  92 8 
.. Artisan ou commerçant ................................................................................  87 13 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .................................................................  89 11 
.. Profession intermédiaire  .............................................................................  95 5 
. TOTAL Catégories populaires ..........................................................................  90 10 
. Employé ..................................................................................................  92 8 
. Ouvrier  ...................................................................................................  88 12 
TOTAL Inactif  .............................................................................................  89 11 
. Retraité  ..................................................................................................  89 11 
. Autre inactif ..............................................................................................  90 10 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non .........................................................................................................  91 9 
Oui ..........................................................................................................  87 13 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .......................................................................................  89 11 
Communes urbaines de province  ......................................................................  91 9 
Agglomération parisienne ...............................................................................  92 8 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  ...............................................................................  92 8 
TOTAL Province  ..........................................................................................  90 10 
. Nord-Est ..................................................................................................  87 13 
. Nord-Ouest ...............................................................................................  93 7 
. Sud-Ouest ................................................................................................  95 5 
. Sud-Est ....................................................................................................  88 12 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ..........................................................................................................  86 14 
Non .........................................................................................................  94 6 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives .....................................................  90 10 
TOTAL A déjà vécu une halitose ........................................................................  90 10 

TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ....................................................  83 17 
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La consultation d'un dentiste en cas de problème bucco-
dentaire 

  
 
 
 
 

 

Question :  Et lorsque vous vous êtes trouvé(e) dans cette(ces) situation(s) 
(saignement des gencives, mauvaise haleine ou déchaussement des 
dents), en avez-vous parlé à un dentiste ? 

 
 
 
 
 
 

Base : A ceux qui ont eu au moins un problème bucco-dentaire (saignement des gencives, halitose ou 
déchaussement des dents), soit 88% de l’échantillon 

 
Février2019 

 (%) 

TOTAL OUI ..........................................................................................................  68 

Oui, vous avez pris rendez-vous dans le but de lui parler de ce problème 
spécifiquement ............................................................................................................  

25 

Oui, vous avez attendu l'occasion d'une visite de contrôle pour lui en parler ............  43 

Non ....................................................................................................................  32 

TOTAL ...........................................................................................................................  100 
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La consultation d'un dentiste en cas de problème bucco-dentaire 
 TOTAL OUI Oui, vous avez 

pris rendez-vous 
dans le but de lui 

parler de ce 
problème 

spécifiquement 

Oui, vous avez 
attendu 

l'occasion d'une 
visite de contrôle 
pour lui en parler 

Non 

ENSEMBLE .....................................................................  68 25 43 32 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)     
Homme .....................................................................  64 24 40 36 
Femme ......................................................................  73 27 46 27 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Moins de 35 ans  ..................................................  53 18 35 47 
. 18-24 ans  .................................................................  50 13 37 50 
. 25-34 ans  .................................................................  56 22 34 44 
TOTAL 35 ans et plus ......................................................  74 28 46 26 
. 35-49 ans  .................................................................  67 22 45 33 
. 50-64 ans  .................................................................  78 30 48 22 
. 65 ans et plus .............................................................  77 33 44 23 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)     
TOTAL Actif  ................................................................  66 22 44 34 
. TOTAL Catégories supérieures  .........................................  66 21 45 34 
.. Artisan ou commerçant .................................................  54 25 29 46 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..................................  60 15 45 40 
.. Profession intermédiaire  ..............................................  71 23 48 29 
. TOTAL Catégories populaires ...........................................  65 23 42 35 
. Employé  ...................................................................  66 20 46 34 
. Ouvrier  ....................................................................  64 27 37 36 
TOTAL Inactif  ..............................................................  73 31 42 27 
. Retraité  ...................................................................  79 35 44 21 
. Autre inactif ...............................................................  60 21 39 40 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER     
Non ..........................................................................  72 27 45 28 
Oui ...........................................................................  59 20 39 41 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION     
Communes rurales  ........................................................  73 29 44 27 
Communes urbaines de province  .......................................  67 25 42 33 
Agglomération parisienne ................................................  69 24 45 31 
RÉGION     
TOTAL Région parisienne  ................................................  69 23 46 31 
TOTAL Province  ...........................................................  69 26 43 31 
. Nord-Est ...................................................................  70 27 43 30 
. Nord-Ouest ................................................................  68 28 40 32 
. Sud-Ouest .................................................................  69 35 34 31 
. Sud-Est .....................................................................  67 20 47 33 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS     
Oui ...........................................................................  75 34 41 25 
Non ..........................................................................  63 19 44 37 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES     
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ......................  69 26 43 31 
TOTAL A déjà vécu une halitose .........................................  66 23 43 34 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents .....................  81 38 43 19 
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La principale cause perçue de perte des dents 
 
 
 

 

 

Question :  D'après vous, parmi les deux propositions suivantes, quelle est la 
principale cause de perte des dents ? 

 
  
 
 
 
 

 
Ensemble  

Février2019 

 (%) 

Les caries profondes, les infections ...............................................  67 

L'inflammation, le saignement des gencives .................................  33 

TOTAL ............................................................................................  100 
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La principale cause perçue de perte des dents 
 Les caries profondes, les 

infections 
L'inflammation, le saignement 

des gencives 

ENSEMBLE ......................................................................................  67 33 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ....................................................................................  71 29 
Femme .....................................................................................  64 36 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .................................................................  75 25 
. 18-24 ans  ................................................................................  76 24 
. 25-34 ans  ................................................................................  73 27 
TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  64 36 
. 35-49 ans  ................................................................................  63 37 
. 50-64 ans  ................................................................................  64 36 
. 65 ans et plus ............................................................................  66 34 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  ...............................................................................  65 35 
. TOTAL Catégories supérieures  ........................................................  65 35 
.. Artisan ou commerçant ................................................................  59 41 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .................................................  70 30 
.. Profession intermédiaire  .............................................................  63 37 
. TOTAL Catégories populaires ..........................................................  65 35 
. Employé ..................................................................................  65 35 
. Ouvrier  ...................................................................................  65 35 
TOTAL Inactif  .............................................................................  69 31 
. Retraité  ..................................................................................  66 34 
. Autre inactif ..............................................................................  76 24 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non .........................................................................................  68 32 
Oui ..........................................................................................  65 35 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .......................................................................  62 38 
Communes urbaines de province  ......................................................  70 30 
Agglomération parisienne ...............................................................  65 35 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  ...............................................................  65 35 
TOTAL Province  ..........................................................................  67 33 
. Nord-Est ..................................................................................  64 36 
. Nord-Ouest ...............................................................................  68 32 
. Sud-Ouest ................................................................................  66 34 
. Sud-Est ....................................................................................  71 29 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ..........................................................................................  64 36 
Non .........................................................................................  69 31 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives .....................................  65 35 
TOTAL A déjà vécu une halitose ........................................................  63 37 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ....................................  57 43 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme 
facteurs de risques de différentes maladies 

 
 
 

 

Question :  Selon vous, ces types de situation dentaire (saignement des gencives, 
mauvaise haleine ou déchaussement des dents) constituent-ils des 
facteurs de risques particuliers en matière de... ? 

 
 
 
 

 

 Oui Non  TOTAL 

 (%) (%) (%) 

Accidents cardio-vasculaires (ex : AVC, infarctus…) ........  37 63 100  

Diabète .............................................................................  35 65 100  

Polyarthrite rhumatoïde (rhumatismes inflammatoires)  33 67 100  

Maladies pulmonaires chroniques (ex : bronchite…) ......  29 71 100  

Accouchement prématuré ...............................................  17 83 100  

Bébés de faible poids à la naissance ................................  15 85 100  

 
- Récapitulatif - 

 

 
Ensemble  

Février2019 

 (%) 

Au moins un facteur de risque identifié ........................................  60 

Non ................................................................................................  40 

TOTAL ............................................................................................  100 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme facteurs de risques  
de différentes maladies  

Accidents cardio-vasculaires (ex : AVC, infarctus…) 
 Oui Non 

ENSEMBLE ..............................................................................................  37 63 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme .............................................................................................  33 67 
Femme .............................................................................................  40 60 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .........................................................................  27 73 
. 18-24 ans  .........................................................................................  22 78 
. 25-34 ans  .........................................................................................  31 69 
TOTAL 35 ans et plus .............................................................................  40 60 
. 35-49 ans  .........................................................................................  36 64 
. 50-64 ans  .........................................................................................  44 56 
. 65 ans et plus.....................................................................................  42 58 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .......................................................................................  35 65 
. TOTAL Catégories supérieures  ................................................................  33 67 
.. Artisan ou commerçant ........................................................................  34 66 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................  28 72 
.. Profession intermédiaire  .....................................................................  37 63 
. TOTAL Catégories populaires ..................................................................  37 63 
. Employé  ..........................................................................................  38 62 
. Ouvrier  ...........................................................................................  36 64 
TOTAL Inactif  .....................................................................................  39 61 
. Retraité  ...........................................................................................  44 56 
. Autre inactif ......................................................................................  28 72 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non .................................................................................................  37 63 
Oui ..................................................................................................  36 64 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  ...............................................................................  41 59 
Communes urbaines de province  ...............................................................  35 65 
Agglomération parisienne ........................................................................  37 63 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .......................................................................  34 66 
TOTAL Province  ...................................................................................  37 63 
. Nord-Est ..........................................................................................  38 62 
. Nord-Ouest .......................................................................................  35 65 
. Sud-Ouest ........................................................................................  47 53 
. Sud-Est ............................................................................................  35 65 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ..................................................................................................  42 58 
Non .................................................................................................  33 67 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives..............................................  39 61 
TOTAL A déjà vécu une halitose ................................................................  37 63 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ............................................  46 54 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme facteurs de risques  
de différentes maladies  

Diabète 
 Oui Non 

ENSEMBLE ............................................................................................  35 65 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ..........................................................................................  33 67 
Femme ...........................................................................................  37 63 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .......................................................................  30 70 
. 18-24 ans  ......................................................................................  25 75 
. 25-34 ans  ......................................................................................  34 66 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................  37 63 
. 35-49 ans  ......................................................................................  40 60 
. 50-64 ans  ......................................................................................  35 65 
. 65 ans et plus ..................................................................................  37 63 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .....................................................................................  37 63 
. TOTAL Catégories supérieures  ..............................................................  37 63 
.. Artisan ou commerçant ......................................................................  37 63 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  35 65 
.. Profession intermédiaire  ...................................................................  40 60 
. TOTAL Catégories populaires ................................................................  37 63 
. Employé  ........................................................................................  41 59 
. Ouvrier  .........................................................................................  30 70 
TOTAL Inactif  ...................................................................................  33 67 
. Retraité  ........................................................................................  35 65 
. Autre inactif ....................................................................................  29 71 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................................  35 65 
Oui ................................................................................................  36 64 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .............................................................................  38 62 
Communes urbaines de province  ............................................................  34 66 
Agglomération parisienne .....................................................................  34 66 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .....................................................................  33 67 
TOTAL Province  ................................................................................  36 64 
. Nord-Est ........................................................................................  38 62 
. Nord-Ouest .....................................................................................  30 70 
. Sud-Ouest ......................................................................................  42 58 
. Sud-Est ..........................................................................................  36 64 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ................................................................................................  38 62 
Non ...............................................................................................  33 67 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ...........................................  37 63 
TOTAL A déjà vécu une halitose ..............................................................  36 64 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ..........................................  39 61 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme facteurs de risques  
de différentes maladies  

Polyarthrite rhumatoïde (rhumatismes inflammatoires) 
 Oui Non 

ENSEMBLE ............................................................................................  33 67 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ..........................................................................................  30 70 
Femme ...........................................................................................  36 64 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .......................................................................  30 70 
. 18-24 ans  ......................................................................................  36 64 
. 25-34 ans  ......................................................................................  26 74 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................  35 65 
. 35-49 ans  ......................................................................................  35 65 
. 50-64 ans  ......................................................................................  32 68 
. 65 ans et plus ..................................................................................  36 64 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .....................................................................................  31 69 
. TOTAL Catégories supérieures  ..............................................................  29 71 
.. Artisan ou commerçant ......................................................................  36 64 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  25 75 
.. Profession intermédiaire  ...................................................................  29 71 
. TOTAL Catégories populaires ................................................................  34 66 
. Employé  ........................................................................................  39 61 
. Ouvrier  .........................................................................................  27 73 
TOTAL Inactif  ...................................................................................  36 64 
. Retraité  ........................................................................................  37 63 
. Autre inactif ....................................................................................  34 66 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................................  34 66 
Oui ................................................................................................  32 68 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .............................................................................  34 66 
Communes urbaines de province  ............................................................  33 67 
Agglomération parisienne .....................................................................  32 68 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .....................................................................  29 71 
TOTAL Province  ................................................................................  34 66 
. Nord-Est ........................................................................................  34 66 
. Nord-Ouest .....................................................................................  29 71 
. Sud-Ouest ......................................................................................  39 61 
. Sud-Est ..........................................................................................  38 62 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ................................................................................................  36 64 
Non ...............................................................................................  31 69 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ...........................................  35 65 
TOTAL A déjà vécu une halitose ..............................................................  34 66 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ..........................................  41 59 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme facteurs de risques  
de différentes maladies  

Maladies pulmonaires chroniques (ex : bronchite…) 
 Oui Non 

ENSEMBLE ............................................................................................  29 71 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme ..........................................................................................  28 72 
Femme ...........................................................................................  31 69 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .......................................................................  26 74 
. 18-24 ans  ......................................................................................  26 74 
. 25-34 ans  ......................................................................................  27 73 
TOTAL 35 ans et plus ...........................................................................  30 70 
. 35-49 ans  ......................................................................................  28 72 
. 50-64 ans  ......................................................................................  33 67 
. 65 ans et plus ..................................................................................  29 71 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .....................................................................................  29 71 
. TOTAL Catégories supérieures  ..............................................................  27 73 
.. Artisan ou commerçant ......................................................................  39 61 
.. Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................  28 72 
.. Profession intermédiaire  ...................................................................  23 77 
. TOTAL Catégories populaires ................................................................  30 70 
. Employé  ........................................................................................  31 69 
. Ouvrier  .........................................................................................  29 71 
TOTAL Inactif  ...................................................................................  30 70 
. Retraité  ........................................................................................  32 68 
. Autre inactif ....................................................................................  26 74 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non ...............................................................................................  30 70 
Oui ................................................................................................  26 74 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .............................................................................  30 70 
Communes urbaines de province  ............................................................  28 72 
Agglomération parisienne .....................................................................  32 68 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .....................................................................  32 68 
TOTAL Province  ................................................................................  29 71 
. Nord-Est ........................................................................................  27 73 
. Nord-Ouest .....................................................................................  30 70 
. Sud-Ouest ......................................................................................  27 73 
. Sud-Est ..........................................................................................  29 71 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ................................................................................................  33 67 
Non ...............................................................................................  26 74 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ...........................................  31 69 
TOTAL A déjà vécu une halitose ..............................................................  30 70 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ..........................................  35 65 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme facteurs de risques  
de différentes maladies  

Accouchement prématuré 
 Oui Non 

ENSEMBLE ..............................................................................................  17 83 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme .............................................................................................  17 83 
Femme .............................................................................................  18 82 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .........................................................................  18 82 
. 18-24 ans  .........................................................................................  13 87 
. 25-34 ans  .........................................................................................  22 78 
TOTAL 35 ans et plus .............................................................................  17 83 
. 35-49 ans  .........................................................................................  19 81 
. 50-64 ans  .........................................................................................  18 82 
. 65 ans et plus.....................................................................................  14 86 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .......................................................................................  18 82 
. TOTAL Catégories supérieures  ................................................................  20 80 
.. Artisan ou commerçant ........................................................................  19 81 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................  26 74 
.. Profession intermédiaire  .....................................................................  16 84 
. TOTAL Catégories populaires ..................................................................  17 83 
. Employé  ..........................................................................................  17 83 
. Ouvrier  ...........................................................................................  16 84 
TOTAL Inactif  .....................................................................................  16 84 
. Retraité  ...........................................................................................  16 84 
. Autre inactif ......................................................................................  16 84 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non .................................................................................................  17 83 
Oui ..................................................................................................  20 80 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  ...............................................................................  18 82 
Communes urbaines de province  ...............................................................  17 83 
Agglomération parisienne ........................................................................  20 80 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .......................................................................  19 81 
TOTAL Province  ...................................................................................  17 83 
. Nord-Est ..........................................................................................  19 81 
. Nord-Ouest .......................................................................................  15 85 
. Sud-Ouest ........................................................................................  18 82 
. Sud-Est ............................................................................................  18 82 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ..................................................................................................  17 83 
Non .................................................................................................  18 82 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives..............................................  18 82 
TOTAL A déjà vécu une halitose ................................................................  18 82 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ............................................  22 78 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme facteurs de risques  
de différentes maladies  

Bébés de faible poids à la naissance 
 Oui Non 

ENSEMBLE ..............................................................................................  15 85 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme .............................................................................................  15 85 
Femme .............................................................................................  15 85 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  .........................................................................  16 84 
. 18-24 ans  .........................................................................................  11 89 
. 25-34 ans  .........................................................................................  19 81 
TOTAL 35 ans et plus .............................................................................  14 86 
. 35-49 ans  .........................................................................................  15 85 
. 50-64 ans  .........................................................................................  14 86 
. 65 ans et plus.....................................................................................  13 87 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif  .......................................................................................  15 85 
. TOTAL Catégories supérieures  ................................................................  14 86 
.. Artisan ou commerçant ........................................................................  19 81 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..........................................................  19 81 
.. Profession intermédiaire  .....................................................................  9 91 
. TOTAL Catégories populaires ..................................................................  15 85 
. Employé  ..........................................................................................  14 86 
. Ouvrier  ...........................................................................................  17 83 
TOTAL Inactif  .....................................................................................  14 86 
. Retraité  ...........................................................................................  15 85 
. Autre inactif ......................................................................................  13 87 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non .................................................................................................  15 85 
Oui ..................................................................................................  15 85 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  ...............................................................................  13 87 
Communes urbaines de province  ...............................................................  15 85 
Agglomération parisienne ........................................................................  16 84 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  .......................................................................  15 85 
TOTAL Province  ...................................................................................  15 85 
. Nord-Est ..........................................................................................  13 87 
. Nord-Ouest .......................................................................................  12 88 
. Sud-Ouest ........................................................................................  20 80 
. Sud-Est ............................................................................................  16 84 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ..................................................................................................  16 84 
Non .................................................................................................  14 86 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives..............................................  16 84 
TOTAL A déjà vécu une halitose ................................................................  16 84 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ............................................  19 81 
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La perception des problèmes bucco-dentaires comme facteurs de risques  
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- Récapitulatif - 
 Au moins un 

facteur de risque 
identifié 

Non 

ENSEMBLE ......................................................................................  60 40 

SEXE DE L'INTERVIEWE(E)   
Homme .....................................................................................  54 46 
Femme .....................................................................................  64 36 
AGE DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Moins de 35 ans  ..................................................................  54 46 
. 18-24 ans  .................................................................................  52 48 
. 25-34 ans  .................................................................................  56 44 
TOTAL 35 ans et plus .....................................................................  62 38 
. 35-49 ans  .................................................................................  62 38 
. 50-64 ans  .................................................................................  62 38 
. 65 ans et plus .............................................................................  60 40 
PROFESSION DE L'INTERVIEWE(E)   
TOTAL Actif ................................................................................  59 41 
. TOTAL Catégories supérieures  ........................................................  60 40 
.. Artisan ou commerçant ................................................................  56 44 
.. Profession libérale, cadre supérieur  ..................................................  54 46 
.. Profession intermédiaire  ..............................................................  65 35 
. TOTAL Catégories populaires ..........................................................  58 42 
. Employé  ..................................................................................  62 38 
. Ouvrier  ...................................................................................  54 46 
TOTAL Inactif ..............................................................................  60 40 
. Retraité  ...................................................................................  61 39 
. Autre inactif ..............................................................................  59 41 
PRESENCE D'ENFANTS DE MOINS DE 15 ANS DANS LE FOYER   
Non .........................................................................................  59 41 
Oui ..........................................................................................  60 40 
CATEGORIE D'AGGLOMÉRATION   
Communes rurales  .......................................................................  66 34 
Communes urbaines de province  .......................................................  58 42 
Agglomération parisienne ................................................................  57 43 
RÉGION   
TOTAL Région parisienne  ................................................................  55 45 
TOTAL Province  ...........................................................................  60 40 
. Nord-Est...................................................................................  68 32 
. Nord-Ouest ...............................................................................  53 47 
. Sud-Ouest .................................................................................  64 36 
. Sud-Est ....................................................................................  60 40 
SENTIMENT D'ÊTRE CONCERNÉ PAR LA PEUR DE PERDRE SES DENTS   
Oui ..........................................................................................  66 34 
Non .........................................................................................  54 46 
EXPÉRIENCE DE DIFFÉRENTS PROBLÈMES BUCCO-DENTAIRES   
TOTAL A déjà vécu un saignement des gencives ......................................  63 37 
TOTAL A déjà vécu une halitose ........................................................  62 38 
TOTAL A déjà vécu un déchaussement des dents ....................................  70 30 

 


